

一、國內部分



時
事

日
報

本
社

應重於一切。

△四百餘萬言「雷震回憶錄」遭國防部新店軍人監獄焚燬，監察院表示要追究失職人員。

△高雄發現國內第一個愛滋病的女性病患。

△新聞局將適度開放大陸出版品影視節目進口。

△行政院院長俞國華於院會中指示所屬各機關，推展政務要勇於負責，不必事事請示。

△東方雜誌前任主編阮毅成先生逝世。

△嘉南地區缺水休耕農田，政府決補助並停收

△水利會費。

△李登輝總統指出，由於中共陰狠狡猾，政府有必要堅持三不政策。

△國內股市指數突破六千點大關。

△行政院副院長施啓揚表示，政府歡迎「世台會」會員回國開會，但以不鼓吹台獨為前提。

△香港「爭鳴」月刊報導，中共以武力解放台灣的政策不變，對台北快速推展政治民主化感到困窘和壓力。

△內閣改組底定，自副院長以下，更動了內政、外交、法務、財政、經濟等部會首長。

△李登輝總統在接見七位立法委員時表示，他不是強人，也不願做強人，目前制度的建立

中華民國七十六年七月十六日

△爲配合捷運系統淡水線施工，北淡線鐵路自零時起停駛。

七月十七日

△中華奧會主席張豐緒表示，國家代表隊申請到大陸比賽須符合兩條件①以「中華台北」名稱參加；②必須是國際單項總會主辦。

七月十八日

△監察院通過彈劾李達海等九人，以特准裕隆獨家產製柴油車案，有虧職守。

七月十九日

△第十三屆中日經濟合作會議在台北揭幕。

△華倫颱風帶來雨量有限，嘉南一萬七千公頃農田公告休耕。

七月二十日

△行政院研擬完成中央民代退職條列草案，明年初付諸實施，資深與增額立委將達一比一的比例。

七月二十七日

△李登輝總統在接見七位立法委員時表示，他不是強人，也不願做強人，目前制度的建立

八月一日

△李登輝總統接受南韓「朝鮮日報」訪問指出，我國將以自由民主的均富制度，擴及大陸讓中國全民共享。

八月二日

△新聞局局長邵玉銘表示，雜誌社將可設置記者，大陸作家的著作權應予保障，並考慮開放記者赴大陸採訪。

△內政部公布解嚴後不許入出境的人數及原因。

八月三日

△經濟部次長王建煊表示，我國擬以台灣關稅領域的名義，重返國際關貿總協定(GATT)

△美參院通過保護色彩濃厚的新綜合貿易法案，對我國將有重大不利影響。

八月五日

△經濟部長陳履安表示，我國應加速落實經濟自由化，並激勵投資，以因應美國經貿法案。

八月六日

△因不滿票價未獲調整，北市民營公車司機全面「怠工」，使台北市大眾運輸幾乎癱瘓。

八月七日

△中美農產品貿易談判美方代表要求我國取消全籠進口限制，否則將動用「三〇一」條款，對我多項農產品進行高關稅報復。

八月八日

△為開發蘭陽地區，政府決闢建南港至宜蘭間隧道公路，全長八十公里，工程費約四百億。

△監院提案彈劾軍法局長吳松長、新店監獄獄長王祿生，認其擅自焚燬「雷震回憶錄」。

△韓新任駐華大使韓哲洙抵華履新。
八月九日
△國內股市指數突破七千點。
八月十日
△因勞資爭議而遭解雇的苗栗客運司機代表，今北上至勞委會申訴。
八月十一日
△中央政府教育科學文化支出，自七十九年度起，將可達成占歲出總額十五%的目標。
八月十二日
△行政院長俞國華以特使身分，前往巴拉圭參加史托斯納爾總統就職典禮。
八月十三日
△新任經建會主委錢復自美國表示，對我國重返國際關貿總協定，美方表示樂觀其成。

△「華約」七國高峯會議結束，七國首次一致接受對「北約」不對等裁軍構想。
八月十四日
△卅年來罕見豪雨，中南部災情慘重，農田淹沒，交通中斷，損失頗巨。
八月十五日
△政府已原則上准許民間團體赴大陸參加國際組織的活動。
八月十六日
△中華民國七十七年七月十六日

△華沙公約組織七國領袖，召開高峯會議，提議與北約進行裁武談判。
七月十七日
△伊拉克總統海珊說，伊拉克最近連戰皆捷，希望與伊朗和平結束戰爭。
七月十八日
△伊朗同意接受聯合國停止兩伊戰爭決議案。
七月十九日
△「華約」七國高峯會議結束，七國首次一致接受對「北約」不對等裁軍構想。
七月二十日
△南韓前大統領全斗煥胞弟全敬煥因被指控貪污百萬美元公款而被起訴。
七月二十一日
△加拿大與伊朗復交。
七月二十二日
△美國麻州州長杜凱吉斯，正式贏得民主黨總統候選人提名。
七月二十三日
△北韓向南韓提議，召開南北韓國會議員會談，討論簽訂互不侵犯條約事宜。
七月二十四日
△南韓四大黨領袖決接受平壤建議「召開南北韓國會議員會談」。
七月二十五日
△緬甸暴動頻仍，執政黨主席尼溫為安撫局面，宣佈辭去黨主席職位。

△美國主力艦率特遣隊抵達韓國，冀以強大武力屏障奧運安全。
七月二十六日
△互相敵對的高棉四派系在印尼展開史無前例的和談，冀望解決已有九年的高棉內戰。

△泰國國會改選，四大政黨共組聯合內閣。

七月二十六日

△美菲基地談判，因租金談不攏而告決裂。

△緬甸選出森侖（Sein Lwin）出任執政黨主席。

七月二十七日

△高棉反抗軍領袖施亞努向各派系領袖提出五點和平計劃，主張敵對的四派系平等分享政權，成立聯合政府。

七月二十八日

△在印尼舉行的高棉和談閉幕，四派系立場南轅北轍，和談未獲具體結果。

七月二十九日

△以色列代表團廿年來首度踏上莫斯科，聲明希望與蘇全面復交。
△泰國總理普瑞姆拒絕再度出任聯合內閣總理，國家黨領袖察柴將出任新閣揆。

七月三十日

△戈巴契夫在蘇共中央委員會開會時建議明年選舉新國會，以代替徒具形式的最高蘇維埃。

△緬甸新任總統森侖逮捕多名反對人士，美聯社駐緬甸特派員亦被補。

七月三十一日

△美國務卿舒茲分訪中美洲四盟邦，要求聯手對付桑定政權。

△英國首相柴契爾夫人抵達新加坡，訪問二天。

八月一日

△約旦宣佈放棄約旦河西岸的領土主權，將之交予巴勒斯坦解放組織，並呼籲各方尊重「

巴解」獨立建國意願。

八月二日

△美、菲恢復基地談判。

△美國務卿舒茲結束中美洲之行，未能說服盟邦組成反尼加拉瓜聯盟。

△蘇聯與卡達建交。

八月三日

△南非提出停火案，要求外軍撤出安哥拉，古巴拒絕接受，指責南非提議不切實際。

八月四日

△緬甸仰光爆發大規模示威，要求新總統下台，森侖宣布無限期戒嚴。

八月五日

△聯合國秘書長裴瑞茲說，伊朗和伊拉克均能接受直接談判停火的問題。

八月六日

△緬甸首都發生反政府示威暴動，六千駐軍與十萬群衆對峙。

八月七日

△南韓光州發生學生反政府、反美遊行。

八月八日

△聯合國秘書長裴瑞茲宣佈，兩伊本月二十日起停火，廿五日在日內瓦展開談判。

八月九日

△緬甸反政府示威蔓延全國，傷亡超過百人，千名被捕，政府下令關閉學校，凍結簽證。

八月十日

△聯合國首批監督停火的觀察團抵德黑蘭。

八月十一日

△法新社電：據中共「官方」統計，中共外債高達三百多億，通貨膨脹亦較去年嚴重。

△南韓阻止激進大學生參加「八一五南北學生會談」，逮捕近八百名暴力示威的滋事者。

八月十二日

△遭到大規模群衆示威抵制的緬甸總統森侖，今天被迫辭去總統、執政黨主席等重要職位。

八月十三日

△菲律賓副總統勞瑞爾指責總統柯拉蓉無能，促同時辭職；柯拉蓉則指其從未推誠相待。

八月十四日

△南韓學生運動日益暴戾，引起漢城居民反制。

八月十五日

△美共和黨在紐奧良召開全國代表大會，將提名布希為共和黨總統候選人。

八月十六日

△南韓各地大學生「八一五南北韓學生板門店會議」活動，被強大警力所阻，被迫解散。

三、大陸部分

中華民國七十七年七月十六日

△路透社電：中共「國務院」同意從明年起，全大陸的報紙售價大幅度漲價。

七月十七日

△美聯社電：約三百名大學生在海口市「省府」前示威，抗議多名同學遭警察毆傷。

七月十八日

△中時報訊：中共總書記趙紫陽接見大批法官，表示對社會治安的重視。

七月十九日

- 七月二十日
△路透社電：中共高幹今起在北戴河開會，研討如何應付日益嚴重的通貨膨脹。
- 七月二十一日
△中時報訊：中共「經濟參考報」報導，大陸共幹濫權買賣稀有物資，暴利可抵一生薪水。
- 七月二十二日
△聯合報訊：中蘇共將就柬埔寨問題展開會談。
- 七月二十三日
△中央社電：中共以「紅頭文件」（即中央文件）下達指令，嚴禁民間辦報紙及雜誌。
- 七月二十四日
△聯合報訊：中共指控方勵之煽動「反革命」活動，至少兩名北大學生被開除。
- 七月二十五日
△中央社電：中共財政部長王丙乾說：中共財政赤字逐年增加，經濟日益困難。
- 七月二十六日
△中央社電：中共總書記趙紫陽在一份對內的文件中提議，在今年年底時將人民幣貶值百分之五十，並提高百分之二十的工資。
- 七月二十七日
△美聯社電：大陸今年上半年外貿總額逾三五八億美元，較去年同期成長兩成。
- 七月二十八日
△美聯社電：美參院決議，要求中共停止在中國出售飛彈，否則將重新評估雙方關係。
- 七月二十九日
△美聯社電：中共政治局常委喬石指出，外電報導北戴河會議因未能達成協議而中斷之說是荒謬，並否認北戴河會議出現政策分裂。
- 八月八日
△中央社電：嚴重旱潦之災使農產短收，大陸糧價暴漲。
- 七月三十日
△路透社電：中共「外交部」聲言，美國要求「中國」停止出售飛彈，將損害雙方關係。
- 七月三十一日
△中央社電：以趙紫陽為首的中共改革派與中共保守派，因對大陸民生物價改革問題意見不一，而起衝突，使北戴河會議中途停止。
- 八月一日
△中央社電：國際人權組織指控中共侵害西藏人權，指責雷根政府視若無睹。
- 八月二日
△中央社電：浙江省遭逢豪雨，六百餘人喪生。
- 八月三日
△美聯社電：中共首度證實「二胎化」政策改變；只有一個女兒的農民獲准再生第二胎。
- 八月四日
△法新社電：工會要求中共讓工會在決定勞工政策時擁有更大發言權。
- 八月五日
△聯合報訊：中共將建立地方黨政領導幹部的任期制，一般不得超過兩屆（十年）。
- 八月六日
△聯合報訊：由於旱澇天災接連不斷，大陸七月份的工業成長率大幅度滑落。
- 八月七日
△美聯社電：中共政治局常委喬石指出，外電報導北戴河會議因未能達成協議而中斷之說是荒謬，並否認北戴河會議出現政策分裂。
- 八月九日
△聯合報訊：中共「中國核工業公司」表示願意賣給台灣核燃料及代解決核廢料。
- 八月十日
△合衆社電：比爾颱風侵襲浙江東部，導致至少九十一人死亡，對外交通中斷。
- 八月十二日
△中時報訊：紐約時報前總編輯羅森勃呼籲西方輿論界，勿對中共蔑視西藏人權噤若寒蟬。
- 八月十三日
△中時報訊：中共正加緊制定「行政訴訟法」，以保障公民權免受侵害。
- 八月十四日
△中時報訊：新疆省種族暴動，對外門戶暫閉。
- 八月十五日
△聯合報訊：蘇聯「真理報」讚揚中共「社會主義現代化」政策，並盼加強雙方經貿關係。
- 八月十六日
△聯合報訊：香港親共的「大公報」報導，中共某「官員」謂，中共根本沒舉行北戴河會議。